

亩产1046.3公斤

# 袁隆平第三代杂交水稻首次公开测产

新华社长沙10月22日电 (记者 周勉)由“杂交水稻之父”袁隆平团队研发的第三代杂交水稻10月21日至22日首次公开测产。经测产专家组评定,最终亩产为1046.3公斤。

本次测产由湖南省农学会组织中国农业科学院、福建省农业科学院、中国水稻研究所、江西农业大学、湖北省农业科学院、湖南农业大学、湖南师范

大学、湖南省农业农村厅、湖南省水稻研究所等单位专家实施。测产田块位于湖南省衡阳市衡南县云集镇清竹村,以福建农业科学院谢华安院士领衔的专家测产组还观摩了位于湖南省湘潭市和长沙市两处试验田的另外两个组合。

10月21日下午4点,专家测产组对云集镇示范的新组合G3-1S/亲19

进行机械化收割测产,并于22日12点左右公布了测产结果。第一丘实收面积468.48平方米,实收毛谷882.8公斤;第二丘实收面积711.52平方米,实收毛谷1363.0公斤。按照标准含水量13.5%折算,分别折合亩产1034.4公斤、1058.3公斤,平均亩产1046.3公斤。

结合另外两处未测产的试验田观

摩结果,专家测产组还认为,这次三个组合均表现出株型优良、茎秆粗壮、耐肥抗倒、穗大粒多、籽粒充实饱满、不早衰等特点。

“杂交水稻之父”袁隆平表示,第三代杂交水稻的综合优势,可以推动我国的水稻生产向更加优质、高产、绿色和可持续方向发展。

港珠澳大桥开通一周年:

## “车畅人旺”谱写融合发展“湾区新篇”

新华社广州10月23日电 (记者 王攀 周强) 金秋时节,伶仃洋海天一色,港珠澳大桥凌波飞架三地,宽阔整洁的桥面上,车流、客流穿行不息。

从2018年10月23日正式开通以来,港珠澳大桥——这座“一国两制”框架下粤港澳首次合作共建的超大型跨境基础设施,正在三地居民的工作、生活中发挥越来越重要的通道与纽带作用。

截至今年10月23日,超过1400万人次经港珠澳大桥往来粤港澳三地,“车畅人旺”背后,是粤港澳大湾区城市群互利合作谋发展、携手同心向未来的崭新篇章。

过去一年间,香港青年时事评论员协会董丘健和已成为港珠澳大桥的“常客”。他说:“不论是去澳门,还是去珠海,港珠澳大桥及其配套的跨境巴士,行程都十分便利。”

澳门教业中学新口岸校区附属幼儿园的老师和小朋友们,今年第一次通过港珠澳大桥坐车前往香港迪斯尼乐园开展毕业旅行,一个半小时就到达了目的地。“以前去一趟,先坐船再坐车,小朋友还晕船,很不方便。”带队老师刘淑君说。

一年来,大桥日均客流量约4万人次,总车流已突破150万车次。珠海边检总站港珠澳大桥边检站何锋表示,短短一年间,大桥口岸已经成为粤港澳大湾区内最繁忙的口岸之一。

23日,港珠澳大桥口岸大厅里,人头攒动;车站之中,跨境巴士循环往复。

回顾一年的发展历程,香港特区政府路政署工程师张旭说:“没想到客流增长速度如此之快。三地人流中,游客占据大多数,也有不少是跨境‘上班族’和跨境学童。”

千万人流和滚滚车流的背后,是不断深化的粤港澳三地跨境协作。一年来,珠澳口岸首创“合作查验,一次放行”新模式,累计验放出入境人员超过240万人次;与香港建立警务联络官机制,实现了节假日客流车流的提前预警;拱北海关“跨境快速通关”模式与香港海关“多模式联运转运货物便利计划”成功对接,缩短货物通关时间半小时以上。

港珠澳大桥管理局副局长余烈说,港珠澳大桥的实践表明,正是因为集成了“一国两制”的制度优势,实现了三地的规则对接,港珠澳大桥才得以“车畅人

旺”。

伴随着港珠澳大桥的“车畅人旺”,大湾区的“宜居、宜业、宜游”水到渠成。

4月29日以来,随着粤港非营运小汽车免加签通行港珠澳大桥政策的全面落实,珠海公路口岸出入境车流出现“井喷”式增长,出入境车辆数量由开通首月的近3万辆次增长到现在的每月近8万辆次。

林锦辉已经在大湾区内跑了20年的货运,港珠澳大桥开通后,他从香港到珠江西岸城市的单程时间缩短了4到5个小时。“原来一天跑到晚,也是做一程。现在几个钟,也是做一程。轻松多了。”他说。

林锦辉服务的珠海市广丰物流有限公司已成为港珠澳大桥的“大赢家”。过去一年中,这家企业通过大桥进出口的货物总值达到27亿元人民币,输送的跨境电商个人包裹约170万件。“实际运营看,通车成本降幅可达到30%,1000辆车一年就可以减少约60万元。”企业总经理张杰说。

受益的不只是物流企业。澳门特区政府旅游局局长文绮华表示,港珠澳大桥的开通还改变了赴澳门的旅客结构和旅游模式。2019年1~9月的入境旅客中,不过夜旅客同比增加30.6%,至1593万人次;留宿旅客总量也同比增加4.9%,至1427万人次,显示出大桥对旅游业整体的拉动效应。

港珠澳大桥正在成为粤港澳大湾区城市间协同创新发展的重要纽带。在江门,13个已经签约的江门—香港科技创新项目正式进入落地转化阶段,50个港澳台创新创业团队入驻江门珠西创谷孵化器;在珠海横琴自贸片区,一年中新增注册澳门企业近500家,港澳企业超过3000家。

经常往来于珠港澳的80后澳门创业青年蔡渊博说,港珠澳大桥的建成,明显提升了创业团队的运营效率,“我们可以在一天之间办理三地业务,这在以前是难以实现的。”

港珠澳大桥的效应远不止于此。港珠澳大桥管理局总工程师苏权科表示,港珠澳大桥的建成是粤港澳三地15年来合作的成果,在此过程中探索的合作机制也可以为粤港澳大湾区其他方面的建设提供借鉴。

(参与采写:霍思颖 朱宇轩 胡瑶)

## 古城菊韵



这是开封龙亭公园内的菊花立体花坛(10月22日摄)。

金秋时节,河南开封龙亭公园各色菊花争奇斗艳,与充满古韵的景观相互映衬,吸引游客观赏游玩。

新华社记者 李安 摄

## 20名创业青年优秀代表获颁“中国青年创业奖”

新华社北京10月23日电 (记者 王鹏)记者从共青团中央了解到,第十届“中国青年创业奖”23日在杭州颁发。作为当代创业青年的优秀代表,四川汇宇制药有限公司董事长丁兆等20人获颁“中国青年创业奖”。

“中国青年创业奖”由共青团中央、人力资源社会保障部于2004年联合设立,表彰创业事迹突出、为经济社会发展作出重要贡献的中国青年创业者。评选表彰活动自2007年起每两年评选一次,至今已连续开展十届,表彰了137名优秀青年创业者。

据悉,今年共青团中央、人力资源社会保障部还授予了西藏格藏青稞食品科技开发有限公司总经理小索顿等6人“中国青年创业奖·脱贫攻坚特别奖”,授予江西亚马逊餐饮管理有限公司董事长余军飞等6人

“中国青年创业奖·促进就业特别奖”。

据了解,获奖者中有研发商业火箭、柔性材料、生物医药、显示芯片的先行者,有专注人工智能、云计算、虚拟现实的领航者,有服务民生、促进就业、推广清洁能源的践行者,有传承非遗、扎根农村、投身脱贫攻坚的带头人……他们充分展现出与国家民族同呼吸共命运的家国情怀、以创新创造为己任的时代精神和服务大众造福社会的企业家担当。

团中央有关负责同志表示,广大青年和各界创业者要学习获奖者艰苦创业、自强不息的奋斗精神,勇于创新、攻坚克难的创业勇气,致富思源、奉献社会的责任担当,用真才实学服务人民,用创新创造贡献国家,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。